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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Основною формою підготовки здобувачів ступеня доктора філософії на 

третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти є аспірантура закладу вищої 

освіти (наукової установи) за очною (денною, вечірньою) або заочною формою 

навчання, що передбачає виконання особою відповідної освітньо-наукової 

програми, проведення власного наукового дослідження, підготовку та 

публікацію наукових статей, захист дисертації.  

НУОЗ України імені П. Л. Шупика здійснює прийом до аспірантури на 

здобуття ступеня доктора філософії за науковими спеціальностями 

(спеціалізаціями) відповідно до ліцензії на надання освітніх послуг на третьому 

(освітньо-науковому) рівні. Прийом документів для вступу в аспірантуру 

здійснюється на конкурсних засадах після оголошення конкурсу в засобах 

масової інформації та на офіційному вебсайті НУОЗ України імені П. Л. Шупика.  

До вступних випробувань на навчання зі здобуття вищої освіти ступеня 

доктора філософії допускаються вступники, які вчасно подали усі необхідні для 

вступу документи.  

Вступники до аспірантури НУОЗ України імені П. Л. Шупика за 

спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» галузі знань 28 

«Публічне управління та адміністрування» складають іспит із спеціальності, 

готують наукову доповідь (реферат) для обговорення під час співбесіди. 

Зміст програми вступного випробування до аспірантури охоплює весь обсяг 

теоретичних знань, умінь і практичних навичок, необхідних для виконання 

освітньо-наукової програми. 

Метою програми вступного іспиту є оцінювання рівня знань вступників до 

аспірантури відповідно до встановлених вимог.  

Основні  завдання програми: 

– оцінювання теоретико-методологічної підготовки вступника з дисциплін 

за спеціальністю;  

– оцінювання вмінь вступника використовувати теоретичні знання для 

вирішення актуальних завдань публічного управління та адміністрування;  

– оцінювання вміння встановлювати взаємозв’язки між теорією і практикою 

в сучасній системі публічного управління та адміністрування.  

У програмі надано перелік питань до вступного іспиту, список орієнтовних 

тем рефератів, список рекомендованої літератури (основної та додаткової). 

Вступники до аспірантури повинні володіти базовими знаннями, 

обґрунтовано відповідати на запитання екзаменаційних білетів, орієнтуватися в 

рамках своєї спеціальності та володіти практичними навичками.  

Під час іспиту вступник повинен продемонструвати здатність до 

формування навичок самостійної науково-дослідницької діяльності, 

поглибленого вивчення теоретичних і методологічних основ, проявляти 

здатності до вдосконалення та розвитку власного інтелектуального та 

загальнокультурного рівня; бути ознайомленим з діючими законодавчими 

актами України професійного спрямування та вищої освіти, наукової та науково-

технічної діяльності. 



Оцінювання результатів вступних випробувань здійснюється за 200- 

бальною шкалою. 

 

  



2. КРИТЕРІЇ ТА ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ, СТРУКТУРА ОЦІНКИ 

 

Вступний іспит складається усно за білетами, які розроблені на основі 

програми вступних випробувань. Кожен білет містить три питання.  

З вступником проводиться співбесіда за поданою науковою доповіддю 

(рефератом) для встановлення рівня наукової обізнаності вступника, розуміння 

ним змісту дослідження обраної наукової проблеми, володіння методикою 

проведення науково-дослідницької роботи. 

Вага оцінки вступного випробування зі спеціальності (в балах): 
Компонент вступного випробування Максимальна 

кількість балів 

Відповідь на перше питання екзаменаційного білету 50 

Відповідь на друге питання екзаменаційного білету 50 

Відповідь на третє питання екзаменаційного білету 50 

Наукова доповідь (реферат) з обраної наукової спеціальності 50 

Загальна максимальна кількість балів за вступне 

випробування зі спеціальності 

200 

 

Бали переводяться в 4-х бальну (національну) шкалу у такому порядку: 
Оцінка за 200-бальною шкалою Оцінка за національною шкалою 

170 – 200 Відмінно 

140-169 Добре 

100-139 Задовільно 

99 і менше  Незадовільно 

 

3. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ВСТУПНИКІВ 

- повний, розгорнутий, вичерпний виклад змісту поставленого питання або 

проблеми;  

- виявлення творчих здібностей у розумінні, викладенні й використанні 

теоретичного матеріалу; 

- уміння користуватись методами наукового аналізу явищ, процесів і 

характеризувати їхні риси та форми виявлення; 

- демонстрація здатності висловлення та аргументування власного 

ставлення до альтернативних поглядів на дане питання; 

- знання необхідних законів і нормативних актів України, міжнародних та 

міждержавних угод з обов'язковим на них посиланням під час розкриття питань, 

які того потребують; 

- засвоєння теоретичних питань відповідно до основної та додаткової 

літератури. 

 

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ НАУКОВОЇ ДОПОВІДІ (РЕФЕРАТУ) 

Тема наукової доповіді (реферату) вступника до аспірантури має бути 

актуальною у творчому і практичному відношеннях та пов'язана з майбутньою 

дисертаційною роботою.  



Робота над науковою доповіддю (рефератом) передбачає критичне 

осмислення та узагальнення теоретичного матеріалу, його системний виклад.  

Наукова доповідь (реферат) має висвітлити уміння вступника до 

аспірантури генерувати нові ідеї та нахил до самостійного проведення 

досліджень. 

Загальні вимоги: чіткість та логічна послідовність викладу матеріалу; 

переконливість аргументації; стислість і точність формулювань, які виключають 

можливість неоднозначного тлумачення; обґрунтованість висновків та 

пропозицій щодо проведення досліджень у майбутній кандидатській дисертації. 

Оцінка наукової доповіді (реферату) визначає, наскільки повно і глибоко 

використані вступником до аспірантури наукові джерела у висвітлені теми 

дослідження; вміння автора ставити проблему, обґрунтовувати її наукове і 

соціальне значення. Крім цього, оцінюється повнота авторського висвітлення 

використаних джерел, стан досліджуваної проблеми у вітчизняній та зарубіжній 

літературі, володіння методами збирання та інтерпретації інформації; 

самостійність роботи, її грамотність та оригінальність в осмисленні матеріалу; 

обґрунтованість поданих висновків. 

 

5.ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ДО ВСТУПНОГО ІСПИТУ 

 

РОЗДІЛ 1.  

ТЕОРІЯ ТА ІСТОРІЯ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА 

АДМІНІСТРУВАННЯ  

Поняття та види публічного управління. Держава, її права і обов'язки по 

відношенню до особи. Права, свободи й обов’язки людини і громадянина. 

Взаємодія громадянина й органів публічного управління.  

Поняття, ознаки та природа публічного управління та адміністрування. 

Публічне управління та адміністрування: суб’єкти та об’єкти. Цілі публічного 

управління. Принципи публічного управління. Види публічного управління. 

Функції та методи публічного управління. Поєднання державних та громадських 

інтересів в публічному управлінні. 

Основні теорії управління суспільством і державою. Джерела ідей 

управління суспільством і країною. Теорії управління суспільством і країною. 

Школа наукового управління (Ф.У. Тейлор, Ф. Гілберт, Л. Гілберт, 

Г.Гантт). Класична школа (А. Файоль, Л. Урвік, Дж.Д. Муні). Теорія бюрократії 

і бюрократичної організації М. Вебера. Школа людських відносив (М.П. Фоллет, 

Е. Мейо, А. Маслоу). Біхевіористична теорія (К.Арджіріс, Р.Лайкерт, Д. Мак-

Грегор, Ф. Герцберг).  

Публічне управління в контексті неокласичної теорії. Концепт моделі 

«New Public Management» (NPM). Модель «good governance». Електронне 

врядування. Сучасні моделі демократичного урядування. 

Етапи історичного розвитку управління суспільством і державою в 

Україні. Організація влади і здійснення управління у Київській державі, 



Галицько-Волинському князівстві, Великому князівстві Литовському та Речі 

Посполитій: суть, характерні ознаки та особливості.  

Органи управління самоврядної України та організація управління в 

самоврядних містах (середина ХVІІ – кінець XVIII ст.) Полково-сотенний устрій 

Гетьманщини. Конституція П.Орлика: зміст та історичне значення. 

Організація управління Галичиною після її приєднання до Австро-

Угорщини наприкінці ХVШ – у першій половині XIX ст. Реформи місцевого 

управління на українських землях в складі Російської та Австро-Угорської 

державах у другій половині ХІХ ст. 

Українська Центральна Рада і Генеральний секретаріат як органи влади. 

Організація державного управління в Україні за Гетьманату. Практика 

управління в УНР і ЗУНР.  

Особливості державного управління в Радянській Україні. Характеристика 

управління в умовах адміністративно-командної системи.  

Особливості державного управління на західноукраїнських землях у складі 

Польщі та на Закарпатті у першій половині XX ст.  

Декларація про державний суверенітет України та її основні положення. 

Акт проголошення незалежності України 24 серпня 1991 року. Конституція 

України 1996 р.  

Публічне управління в економічній сфері. Система публічного 

управління у сфері економіки. Економічна політика як засаднича основа 

публічного управління. Система планування економічного розвитку. Державний 

вплив на публічний та приватний сектори економіки. Структурні зрушення в 

економіці та структурна політика. Публічне управління у фінансовій сфері. 

Цінова та антиінфляційна політика. Ринкова конкуренція та антимонопольна 

політика. Публічне управління інвестиційними процесами. Публічне управління 

у сфері науково-технічної та інноваційної діяльності. 

Публічне управління у сфері соціального та гуманітарного розвитку. 

Сутність соціальної та гуманітарної політики. Основні напрями та пріоритети 

управління соціальним розвитком. Соціальна політика щодо створення умов для 

реалізації соціального потенціалу людини. Пріоритетні напрями розвитку освіти 

та охорони здоров’я.  

Соціальна політика як чинник формування соціальної безпеки суспільства. 

Основні проблеми соціального захисту населення.  

Основні сфери духовного життя та механізми впливу держави на їхній 

розвиток.  

Проблеми формування національної самосвідомості українського народу. 

Національна ідея, її зміст.  

Громадянське суспільство як суб’єкт публічного врядування. Сутність 

демократії та демократичних засад публічного управління. Інститути 

безпосередньої демократії в місцевому самоврядуванні. Вибори органів 

місцевого самоврядування. Місцевий референдум. Загальні збори громадян. 

Органи самоорганізації населення. Індивідуальні та колективні звернення  



Громадські організації та засоби масової інформації в системі публічного 

управління. Автономність та органічна єдність громадянського суспільства і 

держави. 

РОЗДІЛ 2. ІНСТИТУТИ, ФУНКЦІЇ, МЕТОДИ І МЕХАНІЗМИ 

ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ 

Інститути та процеси публічної політики. Органи публічної влади як 

основні суб'єкти вироблення публічної політики. Місце та роль груп інтересів в 

публічній політиці. Роль інститутів громадянського суспільства у виробленні 

публічної політики. Роль бізнесу у виробленні публічної політики. Державно-

приватне партнерство в системі публічного управління. 

Аналіз процесу прийняття рішень. Методи збору інформації та оцінювання 

програм публічної політики. Конфлікти та кризи в публічній політиці та 

управлінні.  

Держава як суб’єкт політичної влади. Теорії походження держави. 

Особливості унітарного устрою України. Поняття та види функцій держави та 

державного управління. Особливості сучасного етапу державотворення в 

Україні. 

Конституційні принципи правосуддя. Законодавча влада в управлінні 

справами суспільства і держави. Поняття, соціальні функції та повноваження 

парламенту. Функції Верховної Ради України, Президента України і Кабінету 

Міністрів України у формуванні та здійсненні публічного управління.  

Центральні органи виконавчої влади (ЦОВВ) в Україні: поняття, ознаки, 

система. Місцеві державні адміністрації, їх статус та повноваження. Процеси 

децентралізації в системі публічного управління.  

Загальна характеристика судової системи, судова реформа в Україні. 

Публічне управління регіональним розвитком. Підходи до визначення 

впливу держави на процеси розвитку регіонів. Сутність та зміст регіональної 

політики. Пріоритетні завдання, принципи та інструментарій політики 

регіонального розвитку. Регіональна політика України: процеси становлення, 

змістовне навантаження та пріоритети реалізації на сучасному етапі. правові 

основи, зміст, механізми впровадження політики регіонального розвитку в 

Україні. Політика згуртування Європейського Союзу. 

Місцеве самоврядування та територіальний розвиток. Основні теорії 

місцевого самоврядування. Територіальні громади як первинні суб’єкти 

місцевого самоврядування. Сфери управління, повноваження та компетенції 

місцевого самоврядування. Комунальна власність як матеріальна основа 

місцевого самоврядування. Фінансова основа місцевого самоврядування. 

Управління розвитком територій та місцевим господарством. Особливості 

здійснення місцевого самоврядування в місті Києві. 

Функції, організаційна структура, механізми та органи публічного 

управління. Сутність організаційної структури публічного управління і 

фактори, що її обумовлюють. Види організаційних структур. Ієрархічні і 

горизонтальні структури в публічного управлінні. Види і властивості ієрархічних 

структур. Концепції децентралізації управління: європейський та світовий досвід 

децентралізації управління. 



 

РОЗДІЛ 3.  

ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ТА 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

Характеристика національних інтересів. Загрози національним 

інтересам (політична, економічна, військова та інформаційна сфери). Проблеми 

глобальної безпеки і національна безпека. Безпека людини в умовах формування 

громадянського суспільства. Тероризм як глобальна загроза міжнародній та 

національній безпеці. Основні напрями державної політики національної 

безпеки. Євроатлантична інтеграція України. 

Євроінтеграційна політика України: зміст, функціональні 

особливості, якісні ознаки. Загальна характеристика інституцій ЄС та 

європейського управління. Угода про асоціацію між Україною та ЄС, 

особливості її реалізації. 

 

РОЗДІЛ 4.  

ПУБЛІЧНА СЛУЖБА 

Публічна служба та публічні службовці. Сутність та види публічної 

служби. Цілі, завдання і функції державної служби в Україні. Основні принципи 

державної служби в Україні. Посада публічної служби як первинна структурна 

одиниця, її сутність і соціально-управлінська роль. Види та категорії посад в 

органах публічної влади. Класифікація посад в органах державної влади та 

органах місцевого самоврядування. Управління публічною службою. Державна 

політика у сфері публічної служби. Організація управління публічною службою. 

Управління службою в органі публічної влади. Мотивація державних службовців 

як фактор ефективності управління. Ефективність різних стилів керівництва в 

публічній службі. 

Вступ на публічну службу. Право та умови вступу на державну службу. 

Вступ на службу в органи місцевого самоврядування: проведення конкурсу, 

вимоги до кандидатів. Відбір кандидатів та порядок проведення конкурсу на 

посади публічної служби. Порядок призначення публічних службовців. 

Правовий статус державних службовців та посадових осіб місцевого 

самоврядування в Україні. Права та обов’язки державних службовців та 

посадових осіб місцевого самоврядування в Україні. Обмеження, пов’язані зі 

статусом публічного службовця. Етика публічної служби. Гарантії та заохочення 

державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування в Україні. 

Відповідальність публічних службовців. Адміністративна 

відповідальність публічних службовців. Кримінальна відповідальність 

публічних службовців. Дисциплінарна відповідальність публічних службовців. 

Матеріальна відповідальність публічних службовців. Порядок притягнення до 

дисциплінарної відповідальності. Засоби правового захисту публічних 

службовців. Припинення публічної служби. Підстави припинення публічної 

служби. Позбавлення (втрата) статусу публічного службовця. Звільнення зі 

служби за власним бажанням. Відставка публічного службовця. Звільнення за 

рішенням органу влади. 



 

6. ПЕРЕЛІК ОРІЄНТОВНИХ ТЕМ РЕФЕРАТІВ 

1. Система публічного управління в умовах воєнного стану: виклики та 

шляхи подолання  

2. Застосування Smart-підходів в управлінні територіальною  громадою  

3. Інноваційні форми участі громадян в публічному управлінні  

4. Державно-приватне партнерство у реалізації економічного/соціально-

культурного/ розвитку територіальних громад  

5. Механізми публічного управління розвитком соціальної інфраструктури 

регіонів в умовах децентралізації 

6. Механізми забезпечення рівного доступу населення до публічних послуг 

на місцевому рівні 

7. Цифрова трансформація публічного управління: український та 

зарубіжний досвід  

8. Цифрове суспільство: тренди для публічного управління  

9. ЦНАП 4.0:  цифрова трансформація системи надання адміністративних 

послуг під час повномасштабної війни та в повоєнний період 

10. Проблеми та перспективи ветеранської політики  

11.  Публічна політика у сфері соціального захисту внутрішньо 

переміщених осіб/біженців в умовах війни  

12. Публічна політика щодо формування та функціонування системи 

громадського здоров’я в Україні 

13. Міжсекторальна взаємодія у сфері надання паліативної і хоспісної 

допомоги в Україні 

14. Удосконалення механізмів публічного управління у сфері паліативної 

допомоги 

15. Розвиток системи державних закупівель в Україні у сфері охорони 

здоров’я 

16. Державне регулювання фармацевтичної діяльності в Україні 

17. Публічна політика у сфері забезпечення громадського здоров’я 

населення  

18. Публічне управління розвитком електронної системи охорони 

здоров’я,  

19. Розвиток публічного управління системою соціалізації медичних 

(фармацевтичних) працівників. 

20. Публічна політика підвищення соціального статусу лікарів 

(провізорів). 
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